

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 5P/354/2011
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6711211779
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 11. 2011
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Jombíková
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2011:6711211779.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Zvolen v konaní pred samosudkyňou Mgr. Evou Jombíkovou vo veci starostlivosti o maloletú B. D., nar. XX.X.XXXX, t.č. Q. K. S. M. T. N. Komunita , S., Č. Ľ. - Š., zastúpená opatrovníčkou N. D., nar. XX.X.XXXX, bytom T., Z..Q..Š. XX, dieťa rodičov G. D., nar. XX.X.XXXX a M.Š. D., nar. XX.X.XXXX, obidvaja bytom T., A.. E. XXXX/X, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen na nariadenie pobytu v resocializačnom zariadení pre drogovu závislých, takto

rozhodol:

Súd u mal. B. D., nar. XX. XX. XXXX n a r i a ě u j e pobyt v Q. K. S. M. T. N. E. Ľ., S., Č. Ľ. - Š..

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen podal návrh na nariadenie pobytu v Resocializačnom zariadení pre drogovu závislých u maloletej B. D. s odôvodnením, že táto žila v spoločnej domácnosti s rodičmi. Výchovné problémy s maloletou začali v roku 2006, keď sa vyskytlo záškoláctvo a výchovné problémy. S maloletou bol na ich úrade, ako aj v škole v prítomnosti výchovného poradcu Z.. Q. vykonaný pohovor a situácia sa stabilizovala. Nové problémy matka nahlásila koncom mája tohto roku. Maloletá mala problémovú školskú dochádzku, v druhom polroku tohto školského roku vymeškala 265 hodín, z toho 44 neospravedlnených. K problémom so školskou dochádzkou sa pridružili aj výchovné problémy. Dcéra prestala rodičov úplne rešpektovať, túlala sa po nociach vonku a stávalo sa, že prišla domov až ráno. Rodičom vulgárne nadávala. Matka zistila, že dcéra brala lieky od bolesti Tramal, ktoré sú na lekárskej predpis a preto navštívila s dcérou aj Centrum pre liečbu drogových závislostí v Banskej Bystrici. Výsledky na testoch mala maloletá podľa vyjadrenia matky v máji 2011 negatívne. Matka taktiež nahlásila na políciu dňa 30.5.2011 porušovanie domovej slobody. Tunajší úrad uskutočnil s dcérou viacero pohovorov a dňa 22.6.2011 bolo uložené mal. B. výchovné opatrenie dohľad. Dňa 4.7.2011 sa matka maloletej dostavila na ich úrad a doniesla prepúšťiacu správu z Nemocnice Zvolen, a.s., kde sa uvádza, že maloletá bola hospitalizovaná dňa 30.6.2011 a v moči jej bolo zistené : methadon, kokaín, barbituráty, THC a závislosť na lieku Tramal. Nakoľko pre rodičov bola situácia nezvládnuteľná, požiadali o umiestnenie maloletej do ústavnej starostlivosti. Uznesením Okresného súdu Zvolen 12P/8/2011-10 zo dňa 6.7.2011 súd predbežným opatrením umiestnil maloletú do ústavnej starostlivosti do Resocializačného strediska pre drogovu závislých v Komunita Ľudovítov, Palárikovo, časť Ľudovítov - Šopy. Ústavná starostlivosť bola zrealizovaná dňa 15.7.2011, kde sa maloletá aj v súčasnosti nachádza. Je v jej záujme, aby bola umiestnená v ústavnej starostlivosti a tak sa odstránili jej negatívne vplyvy, ktoré ohrozujú jej priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin. Z uvedených dôvodov žiadali nariadiť u maloletej B. D., nar. XX.X.XXXX pobyt v Q. K. S. M. T. N. Komunita , S., Č. Ľ.V. - Š..

Podľa § 157 ods.3 O.s.p., ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú práva odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Podľa § 37 ods.3 písm. c) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti podľa § 45 alebo 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará a nariadi maloletému dieťaťu pobyť v resocializačnom stredisku pre drogovo závislých.

Podľa § 146 ods.1 písm. a) O.s.p. žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie sa mohlo začať aj bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, písomne v 4 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).

Nakoľko sa účastníci po vyhlásení rozsudku, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku vzdali práva odvolania, rozsudok nadobudne právoplatnosť dňom jeho doručenia.